

jihlavský haviřský průvod

Zpráva o činnosti občanského sdružení *Jihlavský haviřský průvod* -
za rok 2001 - 30ks u příležitosti konání valné hromady dne 5.3.2002
Video-Foto: Milan Kolář

Milan Kolář - zpráva o činnosti spolku

V současné době se schází spolek *Jihlavský havířský průvod* vždy první úterý v měsíci v 16:00 hodin v malé zasedací síni jihlavského magistrátu v tomto a nebo podobném složení:

Miluška Dvořáčková
Jitka Hošková
Alena Hamáčková
Alena Jakubíčková
Hanka Kolářová
Lenka Kotalíková
Irena Krajíčková
Iva Nápravníková
Věra Nováková
Jana Straková
Hanka Tomancová
Jana Vítů
Alena Vrbecká
Leopold Habermann
Zdeněk Jaroš
Luboš Kabátek
Karel Klouda
Milan Kolář
Martin Kolář
Ivo Krajíček
Zdeněk Kučera
Jiří Lojka
...

Po ukončení oficiální části jednání na „radnici“ se někteří účastníci přesouvají do hospůdky „U Johanna“ v domě pana Johanna Haupta v Hluboké ulici.

Příští průvody havířů budou chodit městem Jihlavou 20. až 22. června 2003.

Milan Kolář, březen 2002



Již třetí století chodívá Jihlavou o svátku svatého Jana Křtitele průvod dětí připomínající někdejší slávu našeho města.

Již potřetí se tak stalo v obnovené tradici a ohlasy jsou stále lepší. Dalo by se říci: „Do třetice všeho dobrého! Ale i zlého!“

Novinkou havířské výstavy je CD se stovkami snímků

JIHLAVA (jv) Desítky malých i velkých účastníků a příznivců Jihlavského havířského průvodu se sešly minulý pátek odpoledne na vernisáži výstavy fotografií a dokumentů z letošního průvodu a dalších souvisejících akcí. Průvodu se letos v červnu zúčastnilo v dobových kostýmech na 150 havířků. Organizátoři akce pro ně v malé galerii hotelu Gustav Mahler vystavili tři stovky fotografií od několika autorů, další stovky snímků byly připraveny pro zájemce z řad havířků. Presentovanou novinkou je letos připravené CD s 650 snímky z akcí průvodu, které si zájemci mohou pořídit podle informace organizátorů za cca 50 Kč. „Letošní rok byl pro průvod naprosto mimořádný,“ hodnotil před plným sálem hotelu GM končící sezónu předseda OS Jihlavský havířský průvod Milan Kolář. Důvodem byla podle něj především velká účast v průvodu, jeho výjezdy do Holandska či Rakouska, ale v neposlední řadě i takřka rodinná vstřícná atmosféra, která kolem akce vzniká. Na setkání byl prezentován mj. i Českou televizí natočený krátký komentovaný profesionální dokument o jihlavském průvodu, který by podle Koláře mohl být uveden ve vysílání ČT. Havířci se vůbec poprvé mohli zapisovat i na letní tábor průvodu u Rohozné, který se má uskutečnit v druhé polovině srpna roku 2002.

Jihlavské listy 30.11. 2001

Já, nejvyšší perkmistr přeslavných stříbrných hor jihlavských přicházím, abych opět po roce převzal do svých rukou vládu nad staroslavným královským horním městem Jihlavou. Tak jako v dávných dobách i dnes se promění Jihlava v město stříbra, které od dob velkého českého krále Přemysla Otakara II. patřilo vždy mezi nejvýznamnější města Českého království. Obracím se s prosbou o pomoc na patrona našeho města sv. Jana Křtitele, aby dnešní den byl pro všechny Jihlaváky i ostatní lidi dobré vůle úspěšný. My, jihlavští havíři, chceme svým průvodem všem připomenout velkou a slavnou minulost našeho města. Tak tomu bylo před dvěma staletími, a tak tomu bude i dnes. Na konci 18. století nás stvořil Johann Martzy, ducha nám vdechnul na konci 19. století Johann Haupt a dnešní podobu havířskému průvodu dal na konci 20. století Milan Kolář. Dnes opět jsme vystoupili z našeho podzemního světa, abychom všem Jihlavákům připomenuli staré dobré časy, aby byli na svou minulost pyšní a s hrdostí se k ní hlásili. Obracím se nyní s žádostí na Tebe, nejmilostivější pane primátore královského města Jihlavy, abys náš průvod povolití ráčil a zároveň předal vládu nad městem ježka do mých rukou. Já Ti na oplátku slibuji, že se spolu se svými pomocníky zaručuji za pořádek a kázeň ve městě po celou dobu slavnosti.

SOBOTA 24. června

Scéna na Masarykově náměstí

8:00 - Jeřabinka - horácké hry, písně a tance

v podání nejmenších dětí

9:00 - HOTCH - POTCH - mažoretky TJ Sokol Bedřichov k navození

slavnostní atmosféry

slavnostní atmosféry - filmové šlágry hraje orchestr Tutti Třešť

10:00 - **Jihlavský haviřský průvod** vyjde po krátkém

jevu do ulic Komenského, Husovy, Palacké Benešovy, Věžní, Matky Boží, Mrštíkovy, dovské, Kosmákovy, Brněnské a Lazebnic ke kostelu sv. Jakuba

10:30 - Dřeváček - hry, písně a tance z Horácka

11:30 - Anka - ra, J. J. Fox

15:00 a 19:00 - Cirque Coblíhue - pouliční klauniáda na

náměstí a okolí

Presbytář kostela Povýšení sv. Kříže

19:00 - CAM - PANULA - koncert jihlavského pěveckého sdružení

Historická scéna na Jakubském náměstí

od 10:00 - středových ruch a shon skupiny historického

Vydědění (do úmoru) - šermu

12:00 - dobová hudba v podání skupin Calata...

Scéna na hradebním parkánu u brány Matky Boží

16:00 - Stříbrná trouba - hra skoro lidová, o založení

města našeho pravíci Doprovodné programy byly organizovány ve spolupráci s městským úřadem a na starosti je měli Jana Dvořáková a Martin Kolář.

Po sobotním průvodu bylo připraveno občerstvení pro děti v rajské zahradě hotelu Gustav Mahler. Děkujeme vedení hotelu, ale také panu Jirouškovi a panu Duchoňovi.

PROGRAM:

ČTVRTEK 22. června

15:00 a 19:00 - Cirque Coblíhue - pouliční klauniáda na náměstí a okolí - PREMIÉRA!

PÁTEK 23. června

Scéna na Masarykově náměstí

14:00 - 16:00 - J. J. Fox, Žofie Kabelková,
Michal Bublák a F.L.O.

15:00 - Cirque

Coblíhue - pouliční klauniáda

16:00 - Šípek,

Pramínek, Vysočan aneb lidové zpěvy
a tance

jihlavských souborů

17:00 - Rock

,n, Roll klub Elvis

- HOTCH - POTCH

- mažoretky Města Jihlavy k navození

s l a v -

nostní atmosféry

18:00

-Jihlav-

ský havířský průvod vyjde po krátkém vý-

jevu do ulic Komenského, Husovy, Palacké- ho,

Benešovy, Věžní, Matky Boží, Mrštíkovo, Ži-

dovské, Kosmákovy, Brněnské a Lazebnic- ké,

ke kostelu sv. Jakuba

19:30 - Hana

a Petr Ulrychovi a JAVORY

20:30 - Natá-

lie Velšmídová a NATALIKA

21:30 - CIM-

BÁL CLASSIC

22:30 - lampiónový průvod vyjde z náměstí a po hradbách bude kráčet ke kostelu sv. Jakuba

Scéna na Jakubském náměstí

21:00 - Žofie Kabelková, Matěj & Predrag ...

Scéna na hradebním parkánu u brány Matky Boží

16:00 - Stříbr-

ná trouba - hra skoro lidová, o založení

města našeho pravíci

Zürich 10.srpna 2001

Vážení!

Vaše milé řádky a kazeta mne velice překvapily a nesmírně potěšily. Za obojí přijměte, prosím, moje srdečné a vřelé poděkování.

Dovedu si představit radost a dojetí mého manžela – zemřel 26.8.1981 – kdybychom se spolu dívali na tu „havířskou parádu“ u Vaší kazety. Leo byl velký český patriot a Jihlavu, město svého krásného mládí, nosil do slova v srdci celý život.

Zachoval se nám přes válku u dobrých lidí v Jihlavě m.j. kuffík s rodinými fotografiemi a tak mám fotografie, kde můj manžel, jako pětiletý hošík v taneční skupince 5 děvčátek a 5 chlapečků v jihlavských krojích tančí na jevišti při havířské oslavě. Dnes je to pro mne melancholické vzpomínání přes 3 generace...

Bůh žehnej ty, kteří se o znovuzkříšení této vpravdě překrásné tradice zasloužili!

Švýcaři si velice pečlivě a pilně zachovávají a pěstují svoje tradiční události a zvyky, až se nám cizincům mnohdy zdá, že to přehánějí. Jejich přísloví říká: „Kdo svoji tradici a jedinečnost umí zachovávat, ten obhájí svoji sílu. Národ bez tradice si nezaslouží, aby existoval.“

S přátelským pozdravem

Zdenka F. Pollak

Až na to počasí, které se nám letos tolik nevydařilo jsem velice spokojen, protože to je vlastně výsledek celoroční práce desítek organizátorů, stovek dětí, kteří se na to všichni těšili. Je to událost výjimečná už jenom tím, že to nelze nikomu naordinovat. Že to skutečně chce to nadšence, kteří se do toho ponoří, věnují tomu spoustu času...

Ing. Vratislav Výborný - primátor města Jihlavy

přísežný	Lucie VELKOVÁ	Březinova 25
přísežný	Bára ŽÁČKOVÁ	Srázná 10
přísežný	Anna JADEROVSKÁ	Polní 8a
přísežný	Aleš LÁNÍK	U Rybníčků 4
přísežný	Daniel OBRDLÍK	Zimní 1
přísežný	Jana NEVOSADOVÁ	Polní 12a
přísežný	Klára POLANECKÁ	Chelčického 4
přísežný	Jan DOUBEK	Helenínská 24
soudce	Bára SEDLÁKOVÁ	U Kasáren 2a
soudce	Lukáš VEDRA	Srázná 16
soudce	Helena NIXOVÁ	Srázná 14
patricij	Katka ŠALANDOVÁ	Vrchlického 15
patricij	Jan VACEK	Telečská 23
patricij	Zdena VYSOUDILOVÁ	Za Prachárnou 19
patricij	Monika NÁPRAVNÍKOVÁ	Srázná 18
patricij	Klára FEJTOVÁ	Hybrálec 75
rokoko	Linda NEPRAŠOVÁ	Střítež 189
rokoko	Jan ŠTĚRBA	Pod Rozhlednou 9
rokoko	Jindřich MLEJNEK	Sokolovská 115 ro-
koko	Marcela STRAKOVÁ	Březinova 66
rokoko	Blanka STRAKOVÁ	Březinova 66 ro-
koko	Dominika NOVÁKOVÁ	Legionářů 8
rokoko	Martina NÁPRAVNÍKOVÁ	Srázná 18
rokoko	Jan JEŽEK	Březinova 39
rokoko	Zuzana HREVOŠOVÁ	Demlova 19
rokoko	Tereza HREVOŠOVÁ	Demlova 19
rokoko	Tereza DUBOVÁ	Březinova 87 ro-
koko	Saša VRANKOVÁ	Rokycanova 3
rokoko	Kateřina KODETOVÁ	S.K.Neumanna 4
rokoko	Eda JOSÍFEK	Minoritská 1
rokoko	Magdaléna TICHÁ	Komenského 20 ro-
koko	Michael STŘECHA	Musilova 6
rokoko	Tomáš KASALÝ	Puklice 85
pomocník	Zuzka OBRDLÍKOVÁ	Zimní 1
pomocník	Petra PAVLIŠTIKOVÁ	Březinova 101
pomocník	Pavel MUTL	Telečská 51
pomocník	Ondřej SVOBODA	Hany Kvapilové 7
pomocník	Jiří LOJKA	Březinova 92
pomocník	Veronika KASALÁ	Puklice 85
pomocník	Daniel KRAUS	
pomocník	Klára ZERZÁNKOVÁ	Wolkerova 41
pomocník	David ONDRÁČEK	
pomocník	Andrea VEDROVÁ	Srázná 16
pomocník	Vojta HORŇÁK	Rantířov 84

pomocník	Petr NEUMANN	Věžní 4
pomocník	Klára PLEŠINGEROVÁ	Sokolovská 115
pomocník	Jan VYSTRČIL	Žižkova 129
pomocník	Štěpán DUDA	Za Prachárnou 25
pomocník	David URBÁNEK	Sluneční 6, Brno
pomocník	Petra OBRŠLÍKOVÁ	Matky Boží 36
pomocník	Kája DOUBKOVÁ	Mahlerova 5
pomocník	Eva SÝKOROVÁ	Čajkovského 2
pomocník	Veronika KREJČOVÁ	Pelhřimov
pomocník	Andrea LATOCHOVÁ	J.Masaryka 30
pomocník	Petr CHALOUPKA	Štefánikovo nám.6
pomocník	Michaela MLEJNKOVÁ	Sokolovská 115
pomocník	Tereza KODETOVÁ	S.K.Neumanna4
pomocník	Míša SOUKOPOVÁ	Purkyňova 20
pomocník	Hanča PROKŠOVÁ	Znojemská 1
měšťan	Monika KADIČOVÁ	Jarní 9
měšťan	Tereza VESELÁ	Březinova 44
měšťan	Klára HOLUBOVÁ	U Kasáren 2A
měšťan	Broňa KOVÁŘŮ	Nové Domky 161
měšťan	Erika PEČTOVÁ	M.Beranov 108
měšťan	Dominik HABERMANN	Klátovec 42
měšťan	Jiří HUDEC	Na Vrchu 3
měšťan	Tomáš SVĚRÁK	Vančurova 4
měšťan	Petr HEŘMÁNEK	Vančurova 12
měšťan	Anna KŘIVÁNKOVÁ	Lidická kolonie 10
měšťan	Eva ŠTĚPÁNOVÁ	Polní 6
měšťan	Klára FLÉGROVÁ	Masarykovo n. 21
měšťan	Žaneta KLIKAROVÁ	M.Beranov 75

Seznam dětí nemůže být zcela přesný z toho důvodu, že průvod šel v průběhu oslav několikrát (v pátek 22. června v 18:00hod., v sobotu 23. června v 10:00hod. a v neděli 24. června na mši ke kostelíku Svatého Jana Křtitele). Dále jsme se zúčastnili výletů do Purmerendu, do Rudolfova a do Waldkirchenu, na kterých další děti oblékaly další kostýmy. Důležité je, že o účast v průvodu je stále velký zájem.

Velikou radost můžeme mít z již velmi kvalitního a stále se rozrůstajícího týmu „maminek“, které se starají o jednotlivé skupiny našeho průvodu permoníků. Tentokrát to byly především: Miluška Dvořáčková, Hana Kolářová, Hana Matějčková, Naďa a Kristýnka Josífkovy, Alenka Vrbecká, Jana Vítů, Majka Láníková, Věra Nováková, Jana Straková, Marcela Homolková, Veronika Vacková, Lenka Lojková, Alena a Martina Hamáčkové, Martina Pavlišťíková, paní Mlejnková a Lenka Kotalíková a Věra Habermannová.

SEZNAM ÚČASTNÍKŮ
JIHLAVSKÉHO HAVÍŘSKÉHO PRŮVODU

22., 23. a 24. června 2001

postava Jméno a příjmení Adresa

perkmistr	Tomáš DVOŘÁK	J.Masaryka 32
korouhevník	Bohumil FREISLEBEN	Polní 20
korouhevník	Karel ŠTĚRBA	Pod Rozhlednou 9
korouhevník	Jindřich BRYCHTA	Havlíčková 75
halapartník	Zuzana ŠKORPÍKOVÁ	Hybrálec 124
halapartník 21	Robin FLÉGR	Masarykovo n.
pěvec	Lucie LATOCHOVÁ	J.Masaryka 30
pěvec	Alžběta TICHÁ	Komenského 20
denní směna	Marie SLÁMOVÁ	Mrštíkova 8
denní směna	Kateřina PAŘÍKOVÁ	Puklice 85
denní směna	Veronika VLČKOVÁ	Štefánikovo n. 2
denní směna	Renata ANDRÝSKOVÁ	Mahenova 22
denní směna	Milan TŮMA	Leoše Janáčka 15
denní směna	Stáza VELEBNÁ	Rounek 48
denní směna	Tereza STEIDLOVÁ	Sokolovská 122
denní směna	Eliška BAŠTOVÁ	Smetanova 11
denní směna Praha	Lucie KUMBÁROVÁ	Mánesova 90,
Mánesova 90, Praha	denní směna	Michal SURMAY
Bára KOREZSKOVÁ	denní směna	Jabloňová 16
denní směna	Tomáš KOREZSKA	Jabloňová 16
denní směna	Aleš BRUKNER	Chelčického 14
proutkař	Štěpán RYCHETSKÝ	Slavičkova 6
noční směna	Martina SOUKOPOVÁ	Purkyňova 20
noční směna	Petra BAMBULOVÁ	Srázná 18
noční směna	Jana STUDENÁ	Polní 14
noční směna	Eva SVOBODOVÁ	Velký Beranov 286
noční směna	Sára BAUEROVÁ	Dvořákova 3
noční směna	Eva SEIDLOVÁ	Janštejn 166
noční směna	Magda KODETOVÁ	S.K.Neumanna 4
noční směna	Klára HABERMANNOVÁ	Klátovec 42
noční směna	Jakub STOKLÁSEK	Žižkova 49
plavič	Lucie BENDOVÁ	Brněnská 5
plavič vo n. 21	Veronika DREVŇÁKOVÁ	Masaryko-
plavič	Ludmila MIČÁNOVÁ	Jabloňová 19
plavič	Jaroslav STOKLÁSEK	Žižkova 49
plavič	Danka BÍLÁ	Polní 4b
plavič	Kamila BRHLÍKOVÁ	Leoše Janáčka 31
plavič	Michaela KOTALÍKOVÁ	Fügenerova 2

rýžař	Lukáš LÁNÍK	U Rybníčků 4
rýžař	Roman SABO	Vrchlického 39
dělník	Klára BAMBULOVÁ	Srázná 19
dělník	Jakub NEUMANN	Věžní 4
dělník	Jiří KARŠA	Polenská 1
dělník	Anna DOUBKOVÁ	Helenínská 24
dělník	Marie MIČÁNOVÁ	Jabloňová 19
dělník	Veronika KODROVSKÁ	Rokycanova 31
dělník	Vladimír VALEŠ	Za Poštou 65
dělník	Klára VALEŠOVÁ	Za Poštou 65
učeň	Šárka NOVÁKOVÁ	Legionářů 8
učeň	Jaroslav STUDENÝ	Polní 14
učeň	Tereza BÍLÁ	Polní 4b
hlídač	Hana FREISLEBENOVÁ	Polní 20
hlídač	Marie HOLUBOVÁ	U Kasáren 2A
hlídač	Barbora KRATOCHVÍLOVÁ	Družstevní 90
hlídač	Marie HEROUTOVÁ	U Cvičiště 12
hlídač	Michaela PECHOVÁ	Březinova 103
hlídač	Hana VYSTRČILOVÁ	Žižkova 129
hlídač	Karel VYSTRČIL	Žižkova 129
hlídač	Žaneta OKAPALOVÁ	Husova 23
hlídač	Petra COUFALOVÁ	Křížová 27
hlídač	Martina ŠŤASTNÁ	Srázná 12
tesař	František MAZUCH	Benešova 9
tesař	Daniel SOLAŘ	Telečská 37
tesař	Anežka MIČÁNOVÁ	Jabloňová 19
kovář	Lukáš NOVÁK	Srázná 4
kovář	Petr SOBOTKA	Polní 18
kovář	Petr KABÁTEK	Na Kopci 25
šichmistr	Radek SCHENK	Lovětín 48
šichmistr	Tomáš HRON	Na Kopci 16
šichmistr	Petr SLAVÍK	Pražská 6
šichmistr	Jan MUTL	Telečská 51
šichmistr	Zdeněk KREJČÍ	Pelhřimov
šichmistr	Michael DOLEJŠÍ	U Cihelny 1
šichmistr	Petr BRYCHTA	Havlíčková 75
šichmistr	Petra HAMÁČKOVÁ	U Mincovny 3
měřič	Andrea DOLEJŠÍ	U Cihelny 1
měřič	Monika TOTHOVÁ	Havlíčková 105



Jihlavský havířský průvod 2001

Za správný konec zřejmě vzali věc obdivovatelé a organizátoři Jihlavského havířského průvodu. Ani se to nezdá, ale rok uplynul a letošní průvod už se opět blíží. Přesto akce nezačíná a nekončí jen jánským víkendem z třidvacátého na čtyřicetý červen 2000. Občasné akce s havířským puncem zatahují velké, ale zejména ty malé účastníky průvodu do dění po celý rok a vytvářejí tak v nich pocit patriotismu a náležení k čemusi velkému a dobremu. Jedna taková se chystá na 27. květen. Havíři a příznivci průvodu se vydají na společnou cestu vlakem do Rantířova, aby si pak po pěší trase zpět připomněli, že se průvod blíží a že všude kolem města leží opravdové památky na havířskou minulost. Chybět u toho nebude profesionální historik, který dá věci váhu, ale ani oheň a buřty, které z onoho „budování zdravé pýchy“ na vlastní město udělají fajn výlet. Tak už snad jenom aby vyšlo to počasí. Jiří Varhaník, Jihlavské listy

23.5.2000

Výlet se opravdu vydařil, zúčastnilo se jej na sedmdesát dětí, jejich rodičů i prarodičů. Historik Muzea Vysočiny PhDr. Zdeněk Jaroš seznámil přítomné se zajímavostmi trasy z Rantířova po havířském náhonu až do Starých Hor.

Jihlavský havířský průvod 2001

